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Test di Analisi 2 23/07/21 (secondo
appello estivo 20-21)

Lindirizzo email della persona che ha risposto (null) & stato registrato quando hai inviato
questo modulo.
*Campo obbligatorio

1. Email *

Istruzioni di compilazione: Siusi
2
- lo slash per indicare la linea di frazione: 2/3 per

- il carattere ~ per indicare la potenza: 273 per 2%,

« le combinazioni »= per il maggiore o egnale = e <= per il minore o egnale <<: 1<=2 per 1 < 2;

-1l carattere . per indicare 'indice: a n per ay;

- gqrt (preferibile) oppure ~(1/2) per indicare la radice, dungue sqrt(2) oppure 27 (1/2) per 2

- exp (preferibile) oppure e per indicare U'esponenziale, dungue exp(2) oppure e (2) per ¢

- Pi per m

- le parentesi per dirimere tutti i casi di ordine tra le operazioni, per esempio ({1423 /237 (Cxty) /S (x-v) )
- le parentesi anche per indicare puntl e vettort, come in (1,2,3);

- per indicare una sommatoria o una serie come o r 8 1)11(‘1 usare SM{n=0,infinito)amn

P

La zomma dei punteggi degli esercizi fa 40,
ATTENZIONE ALLA SCADENZA DEL TEMPO (1 ora e 45 minuti}

2. Cognome *

3. Nome*

https://docs.google.com/forms/d/1QeSra02XikzgjSnzvydfNgAy_ NYDRuluCiaA3hnH-rl/edit 1/9



23/7/2021 Test di Analisi 2 23/07/21 (secondo appello estivo 20-21)

4. Matricola*

5. Spazio per eventuali commmenti/segnalazioni

Esercizio Uno

Consideriamo I’insieme V' C R3 definito da:
Vi={(z,y,2):xz +yz = 2,2y + 3xz + yz = 5}

e il punto Py := (1,1,1). E facile vedere che Py € V.

6. 2 punti

Tra le affernarzioni che seguono si indichino quelle ( anche pit di una) che seguono dal teorema del Dini.
(a) Vicino a £y Uinsieme V' si descrive come il sostegno di una curva del tipo 4 {#) = (1, v(L). v (1)), per
1 — ==t < 1+ =, dove £ & un opportuno numero positivo:
(b} Vicino a # Uinsieme V' si descrive come il sostegno di una curva del tipo ~(#) = (4 (£}, £.~3(8)). per
| — =<t = 1+ 2, dove £ & un opportuno numero positivo;
(c) Vicino a #) U'insieme V' si descrive come il sostegno di una curva del tipo +{#) = (7). v=2(4). 1), per
| —= <t =1+ 2, dove £ & un opportuno numero positivo.

Seleziona tutte le voci applicabili.

(a)
/75 (b)
N (©)

G4y, 2\~ XZth2-2 Je(v2\=( 2 + 2 | xaw
\ XBt yxz + 42-5 ¥ 12, Xt2 ) dx+ly

Jeligg)- [4 m dL “\’ ——}\; XJ %}: z—lh_

L = |-
M-‘ro Mk40 y | ~4 *4 0
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7. 2 punti 3

Nel caso sia possibile descrivere V' (vicino a Fy) mediante una ~ :]1 — =, 1 + z[— F?, come detto in (¢) del
punto precedente, si caleoli ~/(1) - oppure si scriva “non esiste”.

foe -7 % < (3]

Esercizio Due

Consideriamo 2 aperto di R2 e I' : 2 — R? definiti da:
Q:={(0,p): —w/2<0<7/2,0< ¢ <7/3}
(0, ) := ( (2cos(¢) — 1) cos(f) , (2cos(p) — 1)sin(F) , QSin(go)).

Diamo per buono che I & una superficie parametrica e poniamo S := I'(Q2) (S & il sostegno di I')

Consideriamo anche 'insieme R C R? ottenuto ruotando

{(p2)ip=0,(p+1) +2° =4}

attorno all’asse z.

8. 1 punto

Si dica quale tra le seguenti affermazioni & corretta.
(a) 5 = R;

(b)5C ReS# It

(c)RC SeS+# H;

(d) nessuna delle precedenti. (m ﬂ'?gek\.\ Ne )( = (2654 "\\ S S
Contrassegna solo un ovale. 4= [2 caSﬂ?—l\ 2 D
(a) ¢ = 2 S\'M(Q
Y S g
> (b) N Xany = Lesd-d &
() 1&5 ¢ =
d = 4 oxq t gom 9= 4
Ms S#R
<0 4L % % @ Zo

2 5t L tw)e ¥
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0. 2 punti
Si dica quale tra i seguenti insiemi coincide con 3(5) (il bordo di 5). TQﬁVa 2 (5‘)
(a)
ey, z)e R =0} P’W"W F {a‘l\
(b) VA= ¢ - Oﬂuie +n/
HWe,y.2) e Ry =0} 3¢ 0:*T —» Y=o
© | Se @0 /> W 2omo

{(z,y.2) e R:2=0};

{ (0,0,V3),(0,0,~V3)} ;

~(%co5®@-1) DO 9N _ |- 21nd (=G
) L (zmge}qwsw ) 5‘5‘ —2and Rrad

M p\“t (oiol t‘,%\
(d)

(e) nessuna delle precedenti.

Contrassegna solo un ovale.

o

X @ ob o 2 (o5 @
®) Kf ) L~ (Ls®-\ e —2’)5"*6(9&7&
© RPN SN (165 QVios® « -2 & kg
(d Ky | L(_DS
(e) S & SP wesly
;1@*“5‘?‘\\ pmg Cos@ |\ @&L
2/’)#\"'\
10. \\ 2 lbsq \3 >° Ao 52“ 4 punti

0dd 4 /s )

Si caleoli 1a norma della normale |.-“\"|-|j'{f, 2|, se (8, ) e £,

2( cos(e) ~\)
25S Q,o,s(eg\ )Ae dgs
1. 9T S (9-C°S(‘?\ -ag = 2
Si caleoli Narea di 5. 2-“- X_ lD\MQ 6?:& o —m (\F‘b r>

L ( B “'W/}\ 2

2 punti
Si calcoli il flusso attraverso S (con normale definita da Ny) del campo W 2 '
fla,y, 2) = ai +yj — 22k VB A,.J‘ g = (- L=o
o D449 =-4 (5 3,0
AR B ~ N\, bo g !

ﬂﬁh SUB o nendi €
':384‘ '“g e
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Esercizio Tre

. Si considerino I'insieme D contenuto in R? e la funzione f : R* — R definiti da:
D= {(m,y;z)E[RS:OSzil—J:Q—yz} flz,y, z) = ayz
Poniamo inoltre:

S = {(:C.,y,z) ED:z+I2+y2:1}
W ={(z,y,2) € D:2 =0}
Z:={(z,y,2) eR*:a® +y* = 1,2 =0}

13. 2 punti

Si dica quali delle seguenti affermazioni € corretta (non pin di una).

(@)D =5eX(S) = Z;

(by oD = SUW eX"(adD) = U <
(©) X(0D) =WeX*(0D) = Z;

(d) X(S)=WeX(W) =7,

(e) nessuna delle precedenti. N == y\ 3

Contrassegna solo un ovale. I

(a)
(b)

Re

(d)
(e)

14. 1 punto

Si dica se & vero che f(7) = 0 per ogni 7 in W,

Contrassegna solo un ovale.

X Vero ([ %2=9 YWz f.D\
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15. 4 punti

Si dica QUANTT sono i punti P, critici vincolati per f su D, tali che f(F) # 0.

T

16. 1 punto

Si scriva 1l massimo di f su L) oppure si scriva “non esiste”.

1/3

17. 1 punto

Si scriva il minimo dj/' su [J oppure si scriva “non esiste”.

— 4

Esercizio Quattro

Si consideri la seguente equazione differenziale:
z(x—2)y" +(2-3x)y —5y=2-8x

Per rispondere ai questi che seguono si ricorda che che le soluzioni dell’equazione di possono scrivere come serie

o0
di potenze: y(z) = > anx" per degli opportuni coefficienti a,,.
n=0

18. 1 punto

Aggiungiamo la condizione iniziale y(0) = 0. Si dica quale tra le seguenti alternative & corretta.
(a) esiste una soluzione ed & unica;

(b) esisle una soluzione ma non € unica;

(c) non esiste una soluzione.

Contrassegna solo un ovale.

(a)

>< (b)

(©)
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19. 1 punto

Aggiungiamo la condizione iniziale y(0) = 2. Si dica quale tra le seguenti alternative & corretta.
{a) esiste una soluzione ed & unica;
(b} esiste una soluzione ma non & unica;

{¢) non esiste una soluzione.

Contrassegna solo un ovale.

20. 1 punto

Aggiungiamo la condizione iniziale " (0) = 2. Si dica quale tra le seguenti alternative & corretta,
{a) esiste una soluzione ed & unica;
{b) esiste una soluzione ma non & unica;

{c) non esiste una soluzione.

Contrassegna solo un ovale.

X ()

(b)
(c)

21. 2 punti

Si dica qual & il raggio di convergenza della soluzione con condizione iniziale 4" (0) = 16, oppure si scriva
“non esiste”.

<t o
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22. 4 punti

Si scriva esplicitamente la soluzione del punto precedente (con condizione iniziale " () = 16) o si scriva
“non esiste”,

\f)(%\= Pal -\—37(2'.—|Z7<3+ é 74«745

Esercizio Cinque

Si consideri il sistema di equazioni differenziali

¥=x 4y—2z +2
v =z +2y—2z +2

Y=z 4y +1
che puo essere scritto nella forma
Y’ = AY + B(t)
dove
x(t) 1 1 -1 2
Yt)=| y(&) A=11 2 -1 B(t)=|2
z(t) 11 0 1

Diamo per buono che il polinomo caratteristico di A & p(\) = (1 — A\)3.

23. 1 punto

Si dica quanto fa la moltepliciti geometrica dell’ autovalore 1.

4

https://docs.google.com/forms/d/1QeSra02XikzgjSnzvydfNgAy_ NYDRuluCiaA3hnH-rl/edit 8/9



—
leu L R - \ [ I
—F . \.w% m — OJ \\ ™N
! . @-%
D o~ _ & v Q ~3
by N \..ﬂ
> - ’ SERE:
- W W\ |- O =
— ™ -
\/ VN ‘H‘ I O 7 % ,
X N \./r ) ! e
3 ~ _ — L ” z
\ VA, 3] V\ O il N A’/
- A o
" = W — 0. Q . Al —-_—— e fuf &
o EEEEOLE. > n SRR 00 © ¢ — =
o = ) I
I—\VI : : C\/\ | Y — Q /a” VA‘ _J
N b~ 7/ %
“ c P ( Y oy
~ o) ™ 3
) -+ B A \ ¢ \ 1 il
(A *\ —— ll\..\ O'
( 1\ s 0 - %7 @ \ 7 o \V, |.H\o M
\ =% e > = 4 R
R ) J . T T & B >
o A | % 5
NI Va v N ] y
P — O )% . *
= \ ~N T DR & b = !
\. 1 \ el —_ -~ a |..~ e ©
o g m. W) 1 *‘ [ ] ol N O\
2 A\l ( by =1 " 3
_ (> 8 , bt \ ¢
) . — L C Y al .\J Y §
F ! v T ] T 4 y
— .b ~) « m — n' - T \.7 e
— - ¥ " ,
. oo + |t g )
mr | Sk g ) c
b ) o e 9 I s 5| \ ! 2
A L s f— -G !
R L g N\ y N\ =
o \l M R o) [4 -
S C I N\
&) ,.}/ T




v/

i \ R
h \V
P
o <
= Py - —
¥
A\l C S t
) -~ M
Lo R
i -
Q
i\ N
— 1 )
o 8 q— {
p ~
N~
v < - NS ] <
N \Y
T . )
Vo~
= < - Q —Q
8 e 1
f W\ C - = r
= =9 o - =
o— V\w I_—U\-A ﬂ/ s
<

Pl >




23/7/2021 Test di Analisi 2 23/07/21 (secondo appello estivo 20-21)

24. 2 punti

Si trovi una soluzione costante Y per il sistema - oppure si scriva “non esiste”

Yy 2

\

25. 5 punti

Si trovi la soluzione del sistema con condizione iniziale x(0) = —1, y(0) = 1, z(0) = 1.

y L
N\ = [éx € & | Ehaba
' El/2 4 L

Questi contenuti non sono creati né avallati da Google.
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